
22MN05: Grădiştea de Munte -
Cetatea Piatra Roşie -

intersecţie BR

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

15.3 km
Durată:

6h – 7h

Urcare:

1015 m
Coborâre:

818 m
Vârf:

1114 m

Atlas generat la 02.04.2026  •  https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Şureanu

Județe Hunedoara

Sectoare hartă 8 sectoare



Grădiştea de Munte - Cetatea Piatra Roşie - intersecţie

BR

Traseul 5 Triunghi Roșu face legătura între Grădiştea de Munte, ruinele cetaţii Piatra Roşie, și satul

Cioclovina din complexul carstic Ponorirci - Cioclovina. Cetatea Piatra Roşie, rămasă izolată la

adăpostul naturii, este mai puțin cunoscută și surprinde printr-un drum dacic pavat cu dale de piatră

prin pădure.

Descriere

Traseul 5 TR, face legătura între Valea Grădiștei și complexul carstic Ponorirci - Cioclovina, cu acces la poteca tematică

ruinele cetății dacice Piatra Roșie. Un traseu cu peste 800 m diferențe de nivel, în cca. 6 - 7 h de drumeție, greu

accesibil în sezonul de iarnă. De la zona de agrement Costești, de pe Valea Grădiştei, o vale frumoasă care facilitează

accesul în Parcul Natural Grădiștea Muncelului - Cioclovina, trecem de satul Grădiştea de Munte și continuăm înspre

Colonie, cu 2 blocuri cu două nivele. Aici trecem valea pe un pod, apoi urmăm un drum de TAF care urcă abrupt pe

muchia Prihodiștii până pe dealul Alunului, în localitatea Prihodişte, lângă vechea şcoală, unde întâlnim magistrala BA

(traseul  4)  -  care urcă dinspre cetățile  Coștești,  peste Culmea Pietrosu.    Continuăm printr-o pădure frumoasă de

amestec peste Dâlma Frasinului, până în Poiana Omului, unde găsim fagi seculari mari și o cruce. Aici BA își continuă

parcursul  către  Porumbelul  Mare  (1158 m),  locul  de  obârșie  al  pârâului  Ponor  care  se  pierde  atât  de  frumos  în

meandre, la Fundătura Ponorului (traseul 25).  TR continuă spre V, la dreapta (lăsând la N o stână), ntrăm în pădure,

apoi străbatem o zonă de fânaţe până la casele răsfirate din localitatea Alun. La scurt timp ajungem la un loc de popas

amenajat,  unde găsim panoul info despre ruinele cetății  Piatra Roșie și  poteca nemarcată dinspre Valea Alunului.

Pentru a vizita cetatea, trebuie să urmăm o potecă scurtă care aproape de ruine, devine un drum dacic pavat cu dale

de piatră - foarte pitoresc.   Cetatea dacică Piatra Roșie face parte din sistemul de fortificații  și așezări din Munții

Orăștiei grupate în jurul capitalei dacice Sarmizegetusa Regia. Starea de conservare a cetății este precară, fără vestigii

la fel de impresionante precum cele de la celelalte cetăți dacice din Munții Orăștiei, dar așezarea pitorească pe un pisc

stâncos izolat, înconjurat din trei părți de prăpăstii, face din ruinele cetății un obiectiv turistic fascinant, cu o belvedere

deosebită asupra zonei. De la popas coborâm în Valea Roşie, apoi urcăm abrupt prin pădure până sub Vf. Ţâfla și

ajungem la scurt timp la casele satului Cioclovina. După ce străbatem ulițele întortocheate ale satului, ieșim din sat și

intrăm într-un pâlc de pădure, apoi continuăm prin fânețe, livezi și gospodării aflate pe drumul dinspre Luncani. Aici TR

ia sfârșit,  dar întâlnim magistrala BR (traseul 7) spre complexul carstic Ponorirci  -  Cioclovina, aproape de Peștera

Cioclovina cu Apă.

Indicații de parcurs

Din localitatea Grădiştea de Munte, din apropierea coloniei (2 blocuri cu două nivele), trecem valea Grădiştea pe un

pod însă nu urcăm pe drumul forestier de pe Valea Mică, ci pe un drum de TAF care urcă abrupt, pe lângă o cruce

veche de piatră. Ieşim din pădure pe culoarul tăiat pentru o linie electrică, al cărei parcurs îl urmăm vremelnic (între

stâlpii  317  şi  310).  Părăsim linia  stâlpilor  spre  stânga şi  întâlnim drumul  care  urcă  în  mici  serpentine  (marcajul

scurtează una din ele). Urmăm acest drum şi ieşim în culme în localitatea Prihodişte, lângă vechea şcoală, unde se află

un stâlp de marcaj. Din acest punct şi până în Poiana Omului traseul urmăreşte drumuri forestiere împreună cu traseul

4 BA. În Poiana Omului părăsim marcajele BA şi folosind un drumeag străbatem păşunea spre vest, orientându-ne uşor

spre  stânga  şi  lăsând  pe  dreapta  (Nord)  o  stână.  Intrăm în  pădurea  de  fag  şi  coborâm uşor  întâi  prin  pădurea

compactă, apoi pe marginea dintre pădure şi defrişare, apoi prin pădurea tânără crescută în urma defrişării. Ieşim la

păşune lângă un fag secular, străbatem o zonă de fânaţe cu pâlcuri de mesteceni, apoi intrăm în localitatea Alun,

marcajul trecând chiar printr-o gospodărie. Străbatem o mică livadă, unde întâlnim drumul ce vine din Valea Roşie şi în

scurt timp ajungem la un loc de popas amenajat, cu un panou informativ despre cetate. Dinspre dreapta (Nord Est)

vine şi poteca nemarcată ce urcă din Valea Alunului. De aici şi până la ruinele cetaţii Piatra Roşie, construită pe platoul

din vârful dealului mai sunt doar 300 m pe o poteca nemarcată, dar lată şi clară, care devine în apropierea cetăţii un

drum dacic pavat cu dale de piatră. După vizitarea ruinelor şi eventual admirarea împrejurimilor dintr-un punct de
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belvedere aflat la  marginea platoului  spre Sud Est,  revenim în localitatea Alun de unde coborâm pe un drum în

serpentine până în Valea Roşie, unde se află o bancă, iar în apropiere un izvor. Acum marcajele sunt mai dese, fiind

refăcute de curând de cercetaşi. Urcăm pe drumul de pe Valea Roşie circa 300 m, apoi îl părăsim pentru o potecă care

urcă abrupt prin pădure traversând mai multe poieniţe şi iese într-o şa în proximitatea vârfului Ţâfla. Coborâm pe un

drum în coastă şi în 300 m întâlnim prima casă din localitatea Cioclovina. Traseul străbate această localitate pe un

parcurs întortocheat, dar marcajele sunt dese. Apoi intrăm într-un pâlc de pădure şi în 200 m traversăm un pârâu, de

unde începem să urcăm uşor. Ieşim din pădure şi întâlnim fânaţe, livezi, apoi din nou gospodării dintr-o aripă a satului

şi ieşim într-o curbă a drumului ce vine de la Luncani, marcat cu BR.

Etape

Grădiştea de Munte - Prihodişte - Poiana Omului - Alun - Cetatea Piatra Roşie - Valea Roşie - Cioclovina - intersecţie BR

Observații

Pe tronsonul Poiana Omului - Piatra Roşie marcajele sunt rare uneori şi lipsesc indicatoarele de la intersecţii.
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Harta generală cu sectoare

22MN05: Grădiştea de Munte - Cetatea Piatra Roşie - intersecţie BR
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1 Sector 1 din 8
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6 Sector 6 din 8
22MN05: Grădiştea de Munte - Cetatea Piatra Roşie - intersecţie BR

https://muntii-nostri.ro 02.04.2026

10 / 12
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